

公共空地成餐厅 涉嫌超范围经营 就餐车辆占通道 居民受异味煎熬 这家开在楼群里的面馆问题不少

居民楼内房屋改造而成的面馆，在给附近居民就餐带来便利的同时，也带来了不少烦恼。开在南开区王顶堤凤园里一号楼的“四宝牛杂面馆”就让附近的居民苦不堪言，不仅将公共空地办成了露天餐厅，原本不宽的甬道也被前来就餐的车辆占满，居民每天还要承受辣椒带来的异味。记者多方调查发现，这家面馆还涉嫌超范围经营食品。



读者反映 占用空地 露天摆卖

“自从这家牛杂面馆开业，我们小区就没消停过。每到吃饭点儿，车辆就把我们小区的消防通道堵得满满的。原本小区里的车位就十分紧张，现在我们居民的车更是经常被外来车辆堵在里面。不仅如此，小区原本的空地如今也成了这家面馆的专用地。最让大家难受的是，冬天门窗关闭还好一点，天气越来越热，他家临建的厨房传出刺鼻的辣椒味。为了应对呛鼻子的异味，现在我们经过那里都得憋住气。”居民表示，此前也向有关部门反映过，却没有任何作用。

记者暗访 露天餐桌 销售冷菜

按照读者提供的信息，记者近日来到坐落于南开区王顶堤凤园里一号楼的这家“四宝牛杂面馆”。由于正是午餐时间，这家面馆门前近百平方米的地方已经摆放有七八张餐桌。每张餐桌旁都坐满了客人。由于紧挨着小区的一个出入口，加之就餐的客人中有不少是开车来的，所以面馆周围的消防通道上都停满了车辆。一些原本停在小区居民楼门口的车辆本已经占据了大幅路面，新来的一些车辆干脆就停在这些车的前面，使得小区通道变得愈加拥挤。

来到这家面馆邻近甬道的厨房，一股刺鼻的辣椒味就钻进鼻孔，令人喉咙不由得发痒。走进面馆才发现，甬道上之所以会有异味，主要是这家面馆的操作间就设在临建的小屋里。每当厨师将辣椒放进食客的碗内，再将滚油浇进碗里，就会有大量的刺激性味道冒出来。

在面馆的进门口处，一块标有凉菜和特色菜的广告牌十分醒目。上面不仅有炝土豆丝、皮蛋豆腐、拉皮、麻酱黄瓜等素凉菜，还有拌羊脸、酱牛肉、水爆肚等冷荤菜，以及黑椒鸡块、特色牛杂煲等热炒菜。询问这些菜是不是都有，一名男店员表示，上面的菜都有，都可以点。记者观察发现，不时有服务员从后面的一间小屋

内将做好的凉菜端给食客。由于室内气温较高，取到面条和凉菜的顾客纷纷将这些菜肴端到外面的露天餐桌上食用。记者观察店内悬挂的食品经营许可证发现，该店获批的项目只有蒸煮类的热食销售，没有冷菜，更别提冷荤菜以及炒菜了。

相关部门 市场监管已立案 街道办事处约谈

随即，记者拨打了属地市场监管所的电话，很快执法人员就赶到了现场。执法人员对现场进行初步检查后表示，《食品安全法》第一百二十二条明确规定，未取得食品生产经营许可证从事食品生产经营活动，或者未取得食品添加剂生产许可从事食品添加剂生产活动的，由县级以上人民政府食品安全监督管理部门没收违法所得和违法生产经营的食品、食品添加剂以及用于违法生产经营的工具、设备、原料等物品；违法生产经营的食品、食品添加剂货值金额不足一万元的，并处五万元以上十万元以下罚款；货值金额一万元以上的，并处货值金额十倍以上二十倍以下罚款。

执法人员解释说，一些商家认为自己取得了食品经营许可证就可以从事各种食品经营活动的认识是错误的。根据法律规定，商家只能按照获得批准的内容从事相对应的食品生产经营活动，否则同样是违法行为。像这家面馆只是获得了蒸煮类热食的加工许可，是不能从事冷菜、炒菜加工的，一旦违法经营会面临行政处罚。截至发稿时，南开区市场监管局王顶堤市场监管所已经对该店立案调查。

记者也将该店存在露天摆卖的情况向王顶堤街道办事处相关部门进行了反映。王顶堤街道办事处公共管理科一名刘姓工作人员回复说，本月6日，他们对该店下达了责令整改通知书。近日，他们再次和街道综合执法部门一起对该店的整改情况进行了回访。今后，他们也将加大对该场所的巡查，一旦发现问题，立即进行处理。

新报记者 崔楠 解菁
摄影 解菁



因洪水淹没 这段道路将改桥处理

设计洪水频率为300年一遇 双向四车道一级公路标准

受去年海河流域性特大洪水的影响，穿越东淀蓄滞洪区的G104国道京岚线大约1公里路段遭受洪水淹没，严重影响国道的正常运行。从市交通运输委获悉，昨起，G104国道京岚线中亭河大桥至子牙河大桥段断交封闭，对蓄滞洪区内的路基段进行改桥处理，把中亭河大桥和子牙河大桥连接成一座大桥，设计洪水频率为300年一遇。

道通道畅通，保证人民生命财产安全。”天津市交通运输委工作人员表示，“我们将通过精细化管理，实现精品建造，加大施工投入，加快施工进度，保质按时完成，尽早实现通车，向群众交付一项精品工程。”

施工期间，过往车辆可绕行九园线、津永线、武静线、津同线、西青道、青沙路、津静线、独流减河北堤路、法桐大道、辛口大道，或者绕行霸杨线、码杨线、京环线、葛马线、津永线。请广大驾驶人员提前规划出行路线和出行时间，关注施工路段远端、近端交通标志牌提示以及地图导航软件，制定相关绕行方案，按照交通信号指示灯通行，减速慢行，注意安全。

新报记者 李文博

灾后重建路改桥

据了解，受2023年7月海河流域性特大洪水的影响，穿越东淀蓄滞洪区的G104国道京岚线大约1公里路段遭受洪水淹没，淹没时间近1个月，严重影响国道的正常运行。天津市交通运输委第一时间组织专业力量对受灾路段进行全面评估，提出灾后重建路改桥的工程建设方案。

为推进G104国道天津段穿东淀

蓄滞洪区路改桥工程施工，自今年5月9日起至明年年底，G104国道京岚线中亭河大桥至子牙河大桥段断交封闭，禁止车辆通行。G104国道京岚线京环线至中亭河大桥段以及G104国道京岚线子牙河大桥至法桐大道段只允许界内车辆通行。

G104国道穿东淀蓄滞洪区段路改桥工程位于西青区境内，起于中亭河大桥北侧桥头，终点至子牙河大桥南侧桥头，全长约2.2公里，对蓄滞洪区内的路

基段进行改桥处理，把中亭河大桥和子牙河大桥连接成一座大桥。全线采用双向四车道一级公路标准，设计速度80公里/小时，桥梁设计荷载为公路一级，设计洪水频率为300年一遇。

施工期间可绕行

“项目建成以后，将实现地到空的转换，解除东淀蓄滞洪区内发生洪水对G104国道的影响。提升公路防灾减灾救灾能力，增强公路路网韧性，保障国